

Education

新快报

新教育

高尔夫升学路 打球读书都要抓

随着冯珊珊、李昊桐、刘钰、林希妤等名字闪耀在世界青少年高尔夫荣誉榜上，高尔夫也更多地进入了国人的视野。实际上，高尔夫不仅能够培养青少年的勤奋、自律、诚信、利他等优秀品质，而且已经成为一大升学途径。

上周末，“高星汇·首届青少年高尔夫教育国际论坛”在广州举行，来自广东省体育界和教育界人士、全国高尔夫单项招生高校专家学者、以及美国多所大学主教练等嘉宾，分享了国内外高尔夫求学的现状、趋势，以及注意事项。

■新快报记者 方轶



国内已有99所高校单招高尔夫方向

1995年，深圳大学在我国率先举办高尔夫高等教育，其高尔夫学院构建了完整的具有鲜明中国特色的高尔夫高等教育学科体系和课程体系，如今成为全球唯一可以对应开全高尔夫全产业各类课程的高等教育机构。2016年高尔夫运动被正式纳入高考招生计划以来，高尔夫教育在我国加快发展，国内高校纷纷举办高尔夫相关专业，如北京体育大学、北京林业大学、湖南涉外经济学院等等。

2020年，国内开放高尔夫单项招生

的院校从97所增至99所。由于得天独厚的条件，广东是目前国内高尔夫教育发展得最好的地区，目前，广东省内开展高尔夫单项招生的院校有深圳大学、华南理工大学、暨南大学、华南师范大学、广州体育学院、嘉应学院。

据了解，高尔夫成绩突出，在国内高校(本科)升学主要有三个渠道：

一是正常参加普通高考或体育特长生统一考试达到录取标准，选择与高尔夫专业相关院校就读。

二是以高水平运动员直接择校就

学。国家体育总局科教司最近颁布的体科字〔2019〕137号《关于做好2020年高校保送录取运动员有关事宜的通知》中有相关规定，除取得国际级健将以外，高尔夫团体或个人规定赛事取得全国前三、亚洲前六、世界前八的成绩也可以保送进高校学习。

三是参加高尔夫单招考试就读运动训练专业。取得二级以上运动员证书，分别参加由国家体育总局组织的技术和文化课考试，达到相关学校录取要求的，其进入运动训练专业学习。

加入美国大学校队有助高尔夫升学

除了通过高尔夫就读国内高校，也有不少青少年选择美国求学之路。在这次论坛上，NCAA（全国大学体育协会）大学校队主教练为学生和家长们分享有关美国大学高尔夫教育的升学规划及发展。

据介绍，NCAA是由美国千百所大学院校所参与结盟的一个协会，NCAA的赛事是美国大学生学习之余最重要的盛会之一。在论坛上，中国第

一位通过全额奖学金进入美国名校杨百翰大学的女选手罗原晓惠(Maggie Yuan)和华盛顿大学高尔夫队第一位中国女队员罗莹都分享了在NCAA奋斗的精彩经历，以及高尔夫青少年选手如何进行人生选择与规划。

她们分享说，加入NCAA对于青少年进入名校很有帮助，要成为NCAA的球手，需要做三件事：读好书，打好球，找到一个要自己的大学教练。

NCAA十分重视体育和学业成绩，想要加入美国大学高尔夫校队，不仅要有较高水平的高尔夫技术，还要有优异的学习成绩。此外，获得美国大学教练的口头offer至关重要。在美国，加入大学校队的学生都是经由大学教练亲自观察筛选并录取的，因此，想获得美国大学教练的青睐，学生应该通过投递简历和高尔夫成绩向教练展现自己。

高尔夫升学路误区：打好球就行

“我自己是高尔夫选手，我和太太很惊喜地看到女儿学习高尔夫后，变化很大。”谈起举办本次论坛的初衷，论坛主办方高星汇(广州)体育文化发展有限公司董事长曹韩锋说，“她变得更专注更自律，懂得为他人着想，我作为一个家长，非常喜欢女儿的这种改变。高尔夫是一项有独特文化的运动，

它自带的诚信、自律、规则意识等理念，对一个人的成长都是非常有益的。”

张晓春也在论坛上指出，对于青少年来说，从接触高尔夫开始，不仅能够培养终身运动的理念和习惯，也能够从“诚信、自律、主动为他人着想”的高尔夫文化精神中得到心灵陶冶和修

为完善，更能为未来求学深造铺平坦途。

曹韩锋还特别指出，现在关于高尔夫升学有一个误区，“一些家长认为，走高尔夫升学的路，就只要打好高尔夫就行，不用好好读书。这种观念是非常错误的，既要打好球，也要读好书。”

虚拟设计大赛总决赛暨VR艺术展在广美举行

新快报讯 12月5日，由广州美术学院建筑艺术设计学院、雕塑与公共艺术学院主办，广州美术学院大学城美术馆、光辉城市(重庆)科技有限公司承办的虚拟设计大赛总决赛暨VR艺术展在广美大学城美术馆举行。

广州美术学院副院长蔡拥华表示，虚拟现实VR是当下热门的体验

技术，近几年虚拟现实技术的突飞猛进给许多行业带来了颠覆性影响，其中VR+教育被视为最有发展潜力的领域之一。中央美术学院建筑学院副院长周宇舫谈到，本次展览无论是对思考建筑学、环境设计、教育的未来，还是对学生探索新时代发展方向都有重要的启示作用。

虚拟设计大赛作为一场全球性虚

拟创意设计比赛，吸引了1000余组作品报名参赛。经过三个月的精彩角逐，十组优秀作品进入总决赛。广美学子陈家豪、陈舒妮、邓宇帆的作品《乌托邦·阿明的幻想世界》及许梓豪、朱恺恒、陈彬的作品《沉积·佛与城市的对望》分别荣获本次大赛的二等奖和三等奖。

(陈焕钊 广美宣)

资讯

哈罗礼德学校拟明年在横琴开分校

新快报讯 12月14日，来自世界最著名私立学校之一的英国哈罗公学室内乐团从伦敦载誉而来于哈罗礼德珠海教育分享会上为近千位家长现场献演，充分展现哈罗450年的卓越教育成果和赫赫声名。

亚洲国际学校有限公司(哈罗国际学校、哈罗礼德学校及哈罗小狮幼教中心之控股公司)董事总经理梁永昌先生透露，2020年哈罗礼德学校拟于珠海横琴、重庆、海口和南宁开校，致力为内地莘莘学子提供世界一流的K-12双语教育。

(陈焕钊 钟安宝)

广州市法学会三农法治研究会换届大会在广商召开

新快报讯 2019年12月15日，广州市法学会三农法治研究会换届大会暨2019年学术年会在广州商学院钟艳丽图书馆报告厅举行。

广州商学院法学院院长赵家琪教授顺利当选为研究会会长，唐烈英等九位学术及实务界专家当选为副会长。陈小君教授当选为名誉会长。张培田教授和崔卓兰教授当选为高级顾问。胡宗平、卢晓珊等市法学会领导向新一届研究会授牌匾，并向赵家琪会长及副会长颁发证书。

赵家琪会长表示，本次大会顺利召开标志着广商法学院在三农问题理论研究和实践服务方面有了新的平台和机遇。法学院将根据学会的主要研究领域开展针对性强的三农问题调研，积极参加法治基层行活动，为服务区域经济社会贡献应尽的力量。

据悉，广州市法学会三农法治研究会是广州唯一设立于民办高校的学科研究会。法学院会发挥研究会宣传作用和法治服务作用，利用这个平台积极进行三农问题研究，并将研究成果应用于法治广州的建设。

(陈焕钊 翁楚歆)

广美2019年“情暖冬日”师生主题作品展开幕

新快报讯 10日上午，广州美术学院2019年“情暖冬日”师生主题作品展在大学城美术馆开幕。展览以“奋进新时代，践行新使命”为主题，分主题作品展、“三下乡”实践成果展两个篇章，共展出广美师生在参加志愿服务、社会实践、“青马工程”、主题团日活动、实践教学等活动中精心创作的绘画、书法、雕塑、设计类近300件作品。

据悉，广州美术学院聚焦主题主线紧扣立德树人，积极探索新形势下的教育教学改革。今年暑假，校团委组建了20多支志愿服务队伍，奔赴广东省梅州、清远、汕尾、珠海、开平、河源以及上海、江西寻乌、福建永定等地，开展红色苏区考察创作、美丽乡村墙绘创作、规划设计、乡村文化与产业振兴品牌设计、美育夏令营等活动，取得了一系列实践成果，创作了一大批艺术作品。

(陈焕钊 广美宣)